

СМ ИНФОРМ  
БЮРО

50 ПОХИЩЕНИЙ  
ЛЮДЕЙ ЗА ПОЛГОДА

Управление по борьбе с организованной преступностью (УБОП) ГУВД Москвы намерено бороться с преступлениями, связанными с похищением людей с целью изъятия у них органов и продажи их за границей. Как сообщил в среду, 23 июля, на брифинге заместитель начальника Управления по борьбе с организованной преступностью ГУВД Москвы полковник милиции Сергей Солопов, на днях эта проблема обсуждалась на коллегии в Мосгорпрокуратуре. По его словам, работа в этом направлении только началась, и о каких-то результатах пока говорить рано.

С. Солопов отметил, что в Москве за первое полугодие 2003 года было зарегистрировано 50 похищений людей и 19 фактов незаконного лишения свободы. Самая распространенная форма похищения людей, по его информации, это насильственное удержание с целью получения выкупа. За первое полугодие 2003 года выявлено 36 таких случаев. Наиболее трудоемким по сбору вещественных доказательств является раскрытие похищения людей с целью завладения жильем. Жертвы, как правило, одинокие горожане - в первую очередь алкоголики, душевнобольные и пенсионеры. Так, недавно сотрудниками подразделения УБОП были задержаны два гражданина Азербайджана, которые неоднократно совершали похищения москвичей и увозили их в Ивановскую и Смоленскую области, где селили в брошенных домах.

Для столицы также характерны похищения иностранных граждан, прибывших в Россию в поисках работы, в основном из Индии, Турции, Украины, Молдавии, Таджикистана. Совместно с сотрудниками Управления Федеральной службы безопасности по Москве и Московской области в январе текущего года проводились оперативно-разыскные мероприятия в Москве и Тульской области, в результате которых были освобождены насильственно удерживаемые пакистанцами девять граждан Индии.

У ЛЬГОТНИКОВ -  
СВОЯ КАРТА

В Хамовниках, на Смоленском бульваре, дом 3/5, в четверг, 24 июля, открылся первый продуктовый магазин, в котором будет приниматься так называемая социальная карта москвича. Она дает возможность получателям льгот и субсидий - пенсионерам, ветеранам, инвалидам и др. - пользоваться скидкой при приобретении товаров.

Апробация социальной карты москвича успешно прошла в ЮАО. Теперь началось ее внедрение в ЦАО. Префектура ЦАО до конца года откроет в каждом районе своего округа по 3 продовольственных магазина, где будут принимать эту карту. А к концу следующего года такую карту получат все представители социально незащищенных категорий населения.

ЗАЩИТИЛИ ПРИРОДУ

На 43 предприятиях Москвы из 108 проинспектированных Министерством природных ресурсов РФ выявлены нарушения экологических требований. Им направлены предписания о временной приостановке деятельности. Среди этих предприятий - металлургический комбинат «Серп и молот», ЗАО НПО «Красный богатырь», ГП «Моснефтемаслозавод», ОАО «Московский электротракторный завод», ОАО «Московский шинный завод», ОАО «Лянозовский молочный завод», ОАО «Царицынский молочный комбинат» и др. Основные нарушения - загрязнение атмосферного воздуха, превышающие норму сбросы загрязняющих веществ в открытые водоемы.

Как сообщили в пятницу, 25 июля, в пресс-службе МПР РФ, сейчас в этом ведомстве подготовлено распоряжение о проведении второго этапа проверки. Он начнется в сентябре.

«МС» - Интерфакс

Концепцию праздничного оформления Москвы к празднованию Дня города, который будет отмечаться в начале сентября 2003 года, одобрил первый заместитель мэра в правительстве Москвы Петр Аксенов.

Как сообщил Интерфаксу источник в городской администрации, концепция праздничного оформления Москвы будет выдержана в едином стиле и определенной цветовой гамме с использованием желтого, зеленого, фиолетового, оранжевого и белого цветов. В частности, для оформления открытых пространств, площадей и мест проведения массовых гуляний подготовлены разнообразные объемно-пространственные конструкции. В этом году в качестве тематического декора для них выбрана тема цветов, что, по мнению дизайнеров, лучше всего соответствует празднику.

Оформление центральных улиц и площадей города также предполагается выдержать в едином стиле. Наибольшее

«ПЛАТЬЕ ОГНЕЙ» КО ДНЮ ГОРОДА

внимание намечено уделить Тверской площади, где пройдет церемония торжественного открытия праздника, Театральной как центру культурной программы Дня города, Лубянской, на которой будет проходить семейный праздник, Манежной, Калужской и ряду других площадей, а также Тверской улице, Ленинградскому проспекту, Новому Арбату, Кутузовскому проспекту, проспекту Мира, Можайскому шоссе, Ленинскому, Волгоградскому, Рязанскому, Рублевскому, Каширскому, Варшавскому, Волоколамскому шоссе. Для этого будут использованы и праздничные транспаранты-перетяжки: светодинамические и на тканевой основе. На них наряду с графическими элементами декора будут написаны поздравительные тексты.

Ко Дню города в Москве появится около 2 тысяч праздничных плакатов, в том числе на темы: «Москва гостеприимная», «Москва со временем в ладу», «Москва - мой дом, моя судьба», «Для новых поколений, для будущих времен» и другие. В дополнение к дневному планируется активно использовать элементы вечернего светового оформления. В вечернем горо-

де зажгутся тысячи огней праздничной иллюминации, в том числе иллюминированные композиции на комплексе административных зданий на Новом Арбате и на улицах, прилегающих к Гостинному двору. Светодинамические композиции будут светиться на зданиях Калужской площади, Ленинского, Кутузовского и Волгоградского проспектов, а также на Каширском и Можайском шоссе. Крупные светодинамические композиции установят на здании мэрии столицы на Новом Арбате и здании института «Гидропроект» на Ленинградском шоссе.

Над центром столицы появится так называемое звездное небо - гирлянды огней, перетянутые через проезжую часть на Тверской, 1-й Тверской-Ямской улицах, на Кутузовском проспекте, а также над развилками Каширского и Варшавского шоссе, Ленинградского и Волоколамского шоссе. Все эти световые композиции будут дополнены иллюминированными гирляндами и декоративной подсветкой, установленными на мачтах городского освещения, в частности, на Кутузовском, Ленинградском, Рязанском проспектах, Каширском и Варшавском шоссе, а также

на ряде других эстакад и мостах. Кроме того, в этом году впервые повсеместно будет применена декоративная светодиодная подсветка деревьев.

Для оформления магазинов, кафе, ресторанов предполагается использовать декоративные композиции из флагов, гирлянд, воздушных шаров, цветов. В общей сложности в праздничном оформлении Москвы будет применено более 160 объемно-пространственных конструкций, около 100 тысяч декоративных полотнищ и флагов, более 100 транспарантов-перетяжек, около 130 крупномасштабных панно, более 2 тысяч праздничных плакатов, сотни гирлянд. Предполагается, что на праздничное оформление города в общей сложности будет выделено около 70 млн. рублей за счет средств городского бюджета и окружных префектур.

П. Аксенов поручил доработать проекты оформления образовательных учреждений города, остановок общественного транспорта, аэропортов, обратив при этом особое внимание на устранение противоречий между социальной и коммерческой рекламой.

ЖЛОБСТВО НА КРОВИ

Пообещав вернуть льготы почетным донорам, депутаты Госдумы отправились отдыхать



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В репортаже «Город теряет кровь» («МС» № 8, 5-11 марта) мы рассказали о том, какая ситуация сложилась на станциях переливания крови после того, как почетных доноров лишили права на бесплатный проезд в общественном транспорте. После этой публикации в редакцию долго поступали письма и звонки: москвичи просили продолжить тему. До сих пор новостей не было, вот наконец в июле в Гематологический научный центр пришло письмо из Госдумы. Уходя на каникулы, депутаты решили подарить донорам кое-какую надежду. Впрочем, все по порядку.

9 утра. Мы на станции переливания крови Гематологического научного центра. Сегодня тут одна молодая женщина. Ирина Головченко, учительница. У ее знакомой лейкемия, и срочно нужна любая кровь...

А вот сидит с книжкой и тетрадкой мальчишка. Как его только сюда пустили? Читает учебник по воздушной разведке. Оказывает, Андрей уже курсант воен-

ного училища. На его стипендию девушку в кафе не пригласишь. Живет в общежитии, сам родом из Астрахани.

- Я хотел бы со временем стать почетным донором, чтобы можно было меньше платить за квартиру, - признается парень.

- Нам на «скорую» сообщают, где срочно нужна кровь, - включилась в разговор девушка с медицинским саквояжем. - Я мед-

сестра на «скорой». Медики, милиция и военные видят собственными глазами, как люди эту кровь теряют. Поэтому мы постоянно ее и сдаем. Недавно в 10-м роддоме у женщины началось сильное кровотечение. Не знаю, что было бы, если бы врач и медсестры не легли под капельницу. Слава богу, все обошлось.

Нам выдали новенькие голубые бахилы и только после этого допустили в святая святых - зал, где на кушетках лежат добровольцы, а по тонким прозрачным трубкам в пробирки медленно-медленно стекает их кровь. Есть ли у этой крови цена с точки зрения морали? В голове крутятся: если 30 литров крови почетного донора умножить на спасенные жизни и отнять у доноров льготы, получается жуткая несправедливость.

- Столица строит дома, реконструирует гостиницы, а заплатить за проезд донора в общественном транспорте не может или не хочет, - говорит зам. зав. отделом заготовки крови Лара Шумилова. - Да, решение об отмене льгот приняли в Госдуме. Тем не менее мы знаем, что в Пятигорске, Твери, Иванове почетные доноры как ездили, так и ездят бесплатно. Очевидно, там любят своих доноров и не экономят на них. В Москве каждый день женщины рожают, а мужчины разбиваются на машинах. Не приведи Господь случиться крупная катастрофа: на всех москвичей крови не хватит. Во всем мире есть банки крови - в России их как не было, так и нет. А ведь многих больных можно спасти только кровью!

Причем такому пациенту для одной лишь процедуры требуется кровь от 10 и более доноров. Затем - повторные курсы... Не могу понять, почему Москва не захотела защитить своих доноров? Были только обещания и больше ничего. Вместе с Красным Крестом мы попытались поднять эту проблему. В результате получили лишь обещания: «решим», «постараемся», а воз и ныне там.

7 июля медикам поступил ответ из Госдумы. Цитирую: «Ваше обращение рассмотрено в Комитете Государственной думы по охране здоровья и спорта...»

Комитет... направил обращение в Правительство РФ и всем лидерам депутатским объединениям с предложением принять срочные меры по восстановлению права на бесплатный проезд граждан, награжденных знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР».

Московская городская дума подготовила законопроект об исключении подпункта 16 пункта 1 из приложения 20 к Федеральному закону о федеральном бюджете на 2003 г., который направлен на заключение в Правительство РФ...

При первой же возможности наш комитет будет добиваться восстановления прав почетных доноров на бесплатный проезд. При принятии Федерального закона о внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «Об основах федеральной жилищной политики» и другие законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг», благодаря участию депутатов ГД льготы по снижению до 50 процентов размеров платы коммунальных услуг для лиц, награжденных знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР» оставлены без изменений».

- Что будете делать? Ждать? - спрашиваю Лару Шумилову.

- Мы устали объяснять на всех уровнях, что Москва практически обескровлена. Нам просто некогда заниматься бумагопродомством, это не наш профиль. А факт остается фактом: почетные доноры в наш центр забыли дорогу. Остается надеяться, что не иссякнет энтузиазм у безденежных молодых. И спасенные люди по-прежнему будут называть своих ребятшек именами наших врачей.

Елена ВОЛКОВА

КЕПКА МЭРА -  
С МОЛОТКА

Кепка мэра Москвы выставлена на благотворительный аукцион в помощь воспитанникам столичных детских домов, сообщается в пресс-релизе, полученном в среду Интерфаксом от организатора аукциона - газеты «Комсомольская правда».

В пресс-релизе указано, что на аукцион, который продлится до 15 августа, газета выставляет кожаную черную кепку Юрия Лужкова 62-го размера, на подкладке ее «по центру шит ромбовидный кусочек кожи с изображением герба России». Стартовая цена кепки - \$500. Все вырученные средства пойдут воспитанникам московского дома ребенка № 22.

Традиционный конкурс на лучшую стройплощадку провели власти района Кунцево. В соревновании приняли участие семь строительных организаций.

В КУНЦЕВЕ ОБНАРУЖИЛИ  
СТРОЙПЛОЩАДКУ. ЛУЧШУЮ

Победителем была названа новостройка на улице Маршала Тимошенко, вл. 15, корп. А. Как сообщает пресс-служба

префектуры Западного административного округа, строительные работы ведет здесь ООО «Торос». По замыслу архитекторов на этом

месте появится коммерческая многоэтажка с подземными гаражами и встроенными нежилыми помещениями. Пока же работы в самом разгаре.

Но близости строительства не ощущаешь: аккуратный забор, специальное освещение, чистые мостовые. В общем, показательное строительство, пока еще не характерное для всего города. Но будем надеяться, что первая ласточка бережного отношения строителей к окружающей среде в Кунцево не будет последней.

Александр АСТАФЬЕВ